Vážení rodiče
             Nástup Vašeho dítěte do mateřské školy je významným obdobím v jeho životě .Nastává čas, kdy jde poprvé samo bez maminky z domova.Máte obavy jak to Vaše dítě zvládne ? Žádné obavy ! Na Vaše děti čeká tvořivé a podnětné prostředí,mnoho zážitků a kupa nových kamarádů. A když přeci jenom přijdou slzičky? Ani to nevadí, vždyť jsou jim teprve tři – čtyři roky. Pohlazení, otevřená náruč, vlídné slovo a úsměv paní učitelky vše napraví.

   Ale hodně záleží i na Vás, na rodičích, jak budete před dětmi o školce mluvit. Budete – li mít obavy, budou  je mít i děti. Budete – li děti školkou strašit, budou plakat již první den. Pokud, ale dítě na pobyt ve školce postupně připravíte, jeho první reakce vás příjemně překvapí. Proto MŠ rodičům nabízí takzvaný „čas na zvykání“, kdy můžete společně s dětmi trávit krátký čas ve školce ( při ranních hrách, při cvičení, při vycházce ).

Chceme děti naučit dobře hovořit, komunikovat s ostatními, umět přijmout autoritu nejen nejbližších, ale i někoho jiného. Připravíme je nejen na školu, ale i pro život vůbec.

Cíl vidíme v samostatném a sebevědomém dítěti, které od nás bude odcházet spokojené a šťastné, obohacené znalostmi, vybavené dovednostmi odpovídající jeho silám a možnostem.

Důležité je pro nás nejen Vaše dítě, ale i Vy samotní, proto klademe velký důraz na partnerský vztah mezi školou a rodinou.

   Přejeme dětem, aby byly v MŠ spokojeny a uvítáme nové náměty a spolupráci s rodiči, popřípadě i sponzorství.
